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jaink szerepléséről, 
társadalom - nemcsak

Mert

Magyarország és az olimpiai játékok.
Coubertin báró eszméje, a klasszikus olimpiai játé­

kok felújítása — ma már konstatálhatjuk — pompásán 
bevált. Az újabb olimpiászok az egész müveit világ 
érdeklődésének középpontjában állottak. Még élénk emlé­
kezetünkben vannak azok a hasábos czikkek, melyekben 
a nagy napilapok beszámoltak a londoni eseményekről, 
s még ma is izgalom fog el mindnyájunkat, ha vissza- 

kétségek között vártunk hirt magyar- 
cétségtelen, az egész magyar 
a sportemberek — kisérte 

szemmel a londoni eseményeket. De a magyar társadalom 
figyelme, hogy úgy mondjuk, pusztán plátói természetű, 
az érdeklődés hullámai csak a játékok egyes szakaszait 
kisérték nyomon; a magyarság méltó szereplésének elő- 
előkészitésében a társadalomnak semmi része sem volt. 
S ennél a szomorú igazságnál egy pillanatra meg kell 
állapodnunk. Meg kell vizsgálnunk azokat a tényezőket, 
melyek előidézték ezen körülmény beállását és mi mó­
don lehetne ezeket a jövőben elkerülni.

Az olimpiai játékok hazánkra nézve kettős fontos­
sággal bírnak. Egyrészt fejlesztik sportéletünk terjedelmét 
és klasszisát. Egy olimpiászon való résztvétel minden 
sportember vágyainak netovábbját alkotja; ez ad neki 
erőt a komoly tréningre, az erős munkához. Ily módon 
emelkedik a magyar testedzés színvonala. Minden 
sikeres olimpiai szereplés uj erőket nyer meg a sportnak. 
Íme, az olimpiászok hatása a magyar sport terjedelmére. 
S ezzel végeztünk a játékok sport fejlesztő hatásával. 
A másik szempont, melyből ezeket tekintenünk kell, az, 
hogy kitűnő alkalmat adnak nemzeti önállóságunk kidom- 
boritására. Ez a komolyabb szempont, mely nemzeti 
üggyé avatja olimpiai szerepléseinket.

A magyar, ha elhagyja a haza határait, a külföld 
szemében megszűnt magyarnak lenni, osztrákká, legjobb 
esetben osztrák-magyarrá válik. Ha az utóbbi időben e 
téren némi javulás állott be, mint ahogy beállott, ebben 
nagy része van annak is, hogy a magyarság az olim­
piai játékokon szerepelt és a magyar zászló néhányszor 
I ölrepült a Stadion zászlórudjára. Hajós Alfrédtől 
dr. Fuchs Jenőig minden sikeresen szereplő magyar 
olimpiai küldött, a magyar kultúra bajnoka is volt. Fel­
világosították a külföldet a magyarság helyzetéről, az 
ónálló Magyarország létezését hirdet'ék és bizonyították.

Ez iránt a nagy nemzeti ügy iránt a magyar tár­
sadalom zöme alapjában közönyös. Igaz, minden magvar­
nak hiúságát kellemesen legyezgeti az a tudat, hogy 
három világbajnokságot, ennyi meg ennyi helyezést 
hódítottunk a nemzetek versenyében, de semmikép sem
érzi azt. hogy e szereplés lehetővé tételében, neki semmi 
része sincs. Örömét nem zavarja az a tudat, hogy ha 
csak tőle vagy a magyar társadalomtól függött volna 
résztvételünk, úgy talán semmi sem lett volna belőle ?

A magyarságnak régi hibája, hogy mindent az 
államtól vár. Ha a kezdeményezés ki is indul máshonnan, 
a megvalósítás ismét csak az államhatalomra vár. Hogy 
ez a hiba az olimpiai térre is átcsapott, a MOB-nak is 
vétke, mely újabban helyesebbnek tartja — noha csak 
kényelmesebb — működését kizárólag a kormány támo­
gatására alapozni. Holott az első olimpiászok előkészí­
tésében. de különösen az anyagi rész biztosításában 
nagy szerepe volt a magyar társadalomnak. A magvar- 
ságnak ismert közönye folytán ezt az eredményt elérni 
nehéz volt, s ezek a nehézségek riasztották vissza az 
intéző köröket attól, hogy a társadalomhoz forduljanak, 
ellenben rábízták az ügyet a mindenkori kormányok belátá­
sára. Igaz, a közönséget nehéz megmozgatni, de ha meg­
mozdul, amit évek tervszerű munkájával el lehet érni, nagy 
hatások elérésére képes. S a társadalmi munkára nagx 
szükség van. Láttuk az idén, mily nehézséggel járt az 
államsegély kieszközlése, s emiatt mily hosszú ideig 
meg volt bénítva a MOB működése. Mennyire könnyebb 
lett volna a kieszközlés, ha a maroknyi vezető mögött, 
mint hatalmas tábor, ott állott volna az egész magyar 
társadalom, nyomatéket adva kívánságaiknak, hang­
súlyozva egységes és erélyes fellépésével, mily fontos 
nemzeti érdekek fűződnek egy-egy erőteljes olimpiai 
szerepléshez.

Jöhetnek idők — Isten adja ne jöjjenek. — mikor 
az állam megtagadja a maga segítségét, vagy annak 
terjedelmét csökkenti. Az az alap. melyre mostanában 
a MOB működése elhelyezkedett, nem lesz elég szilárd. 
Más után kell keresni, mert olimpiai szereplésünk ara­
nyait a jövőben már le nem szállíthatjuk. Sőt elkövet­
kezik majd az is, hogy Budapesten kell olimpiászt ren­
dezni. Hogy képzeli el a MOB annak megrendezését 
kizárólag állami segélyre támaszkodva 1- Ebben a munká­
ban feltétlen szükség van az állam és a társadalom 
tervszerű együttmunkálkodására. S miután a magyar

I ,
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társadalom megmozgatására alkalmas időben megkezdett 
tartós tevékenység szükséges: ezt pedig j
elkezden^nostani idők ily kezdeményezésre alkalmasak. 
Idei sikerekben gazdag szereplésünk visszhangra talált a 
magvar társadalomban, amit vétek lenne ki rém hasz­
nálni. Azért felhívjuk a sportkorokét, a magyar társa­
dalomban szunnyadó nagy erők kihasználására.

Valami szervet kell létesítem, mely a társadalom 
munkájával intézné a magyarságnak az ohmP‘ai ,^te: 
kokhoz fűződő ügvét. Magyar olimpiai egyesületet kell 
alakítani. Oly alakulást képzelve ez alatt, amely egesz 
tevékenységét az olimpiai eszme szolgálatának szentelne. 
Czélia lenne a külföldi olimpiászokon való méltó szerep­
lésünket biztosítani. E czél erdekeben több irányú mű­
ködést fejtene ki. Megnyerné — elsősorban is czel- 
jának az egész művelt magyar társadalom segítse0et. 
Nagy erejével biztosan és kellő időben készítene elő 
külföldi szerepléseinket, mely ily módon függetlenné 
téve minden külső befolyástól, a magyar sportéletnek 
oly állandó és értékes tényezője lenne, mellyel minden­
kor lehet és kell számítani. S végül hathatos tevckern - 
seget fejtene ki a Budapesten rendezendő olimpiasz vagy 
olimpiászok ügyében.

íme ily utón képzeljük ei a magyar társadalom 
erőinek hasznosítását az olimpiászokon rejlő nemzeti 
ügy érdekében. Tervünket csak több vonásaiban (ej­
tettük ki, a részletekre ráérünk akkor, ha az eszme 
népszerűvé válik és megvalósítása valószínű lesz

Kívánjuk, felvetett eszménket ne érje a legtöbb 
eszmének sorsa: ne tűnjék el nyomtalanul, lalalja meg 
útját minden magyar szivéhez és elméjéhez. Reméljük, 
akadnak olyanok számosán, kik fontosságát felismerik s 
megvalósítására törekszenek majd. S ha megvalósul, 
úgy tegyen jó szolgálatokat a magyar sportnak, az egesz 
magyarságnak.

í*xt*xx*>: titextiÉexme* «fez «fe* tife* «fei aki ^ ^

Minden vendéglőben és kávéházban kérjük a leg­
régibb magyar sportlapot, a SPORT-VILÁGOT!

Az V. országos ifjúsági tornaverseny.
Az ifjúsági versenyek tornaszakbizottsága múlt ho 

30-án ülést tartott Erőd, Béla dr. udv. tan. elnökle.e 
alatt, melyen a következő ünnepi sorrendet állapítottak
meg: , /rMájus 21-en. (I. nap.)

Uszóvevsenyek az V—VI. osztályú (33 méter) es 
VII—Vili. osztályú (66 méter) tanulók kozott, osztá­
lyonként 2—2 tanulóval.

Május 22-én (II. nap)
1. Felvonulás négyes sorokban.
2. Oszlopokba állás, Himnusz.
3 Általános szabadgyakorlatok. _ ,
4. Mintacsapatok gyakorlatai: szertornazas, szabadon 

választóit szabadgyakorlatok, iskolavivás. _
5. Stafétafutás mint csapat- és mint egyem versem 

\'. és VI. osztály számára. Távolság (4X80 meter)
320 méter. , , , , ,

6. Föverseny a zászlóért: Előirt szabadgyakorlat,
nvujtótornázás és 100 m.-es t utó vei sem.

' j. Egyéni versenyek : VII. osztály gátverseny, 1 ‘20 m.
áttal. Vili. osztály rúdugrás magasba.3 £raua.i. vm. .......... «->----- —a

8. Játékok: Kutya, füleslabda es labdarúgás.
9. Oszlopokba állas, Szózat.

10. Elvonulás.
Május 23-án (III. nap).

1. Felvonulás.
2. Oszlopokbaállás, Himnusz.
3 Általános szabadgyakorlatok.
4 Stafétafutás a VII. és Vili. osztály szamara

400 méter. ,
5. Egyéni versenyek: V. osztálynak kotelmaszas,

VI. osztály távolugrás.
6. Játékok: Kótya, füleslabda vagy labdarúgás.
7. Kötélhúzás 10-es csapatokkal.
8. Oszlopokba állás.
9. Győztesek sorakozása, díjkiosztás.

10. Szózat, elvonulás.

Sport a Balatonon.
Irta : Hoyer Rezsőné.

El nem mulaszthatom, hogy le ne írjam a sportkedvelő közön­
ségnek azt a kiváló élvezetet, melyben a közei napokban reszem
volt a szépséges Balatonon. . . ,

\ híres magyar vendégszeretet csábított le oda, melynek kiváló 
képviselőit ismertem meg kedves házigazdánkban és felesegeben, kik 
minden izében igazi magyaros szivesseggel es szeretetremeltosaggal 
tették feledhetetlenné az amúgy is emlekezetes napokat, miket koruk

Figyelmessé téve azon élvezetre, mit a Balaton nyújt ilyenkor 
a szánkó- és korcsolyapartik idejében, csak a taviro-ertesitesre vár­
tunk, hogy mikor lesz alkalmas erre a befagyott to s ezzel: gyorsan
le a Balatonhoz! ...

Mindjárt első reggel kivonultunk a kert alatt elhúzódó csillogó
jégtükörhöz, melyen házigazdánk bemutatta a sporteszközöket.

Első helyen áll ezek között a Norvégiában kezdeményezett s 
általa itt is meghonosított kormányozható vitorlás szán, mely az 
automobil sebességével száguld. Ennek vasaló alakja van. de más­
különben éppen úgy szerelik fel vitorlával, mint a csónakokat.

Következik az u. n. rfakatyau. mely támlásszék alakú szán, 
melyet - mint evezőkkel a csónakot — két farud segítségével ho­
zunk mozgásba. A rudak végén egy-egy vaskampo van miket a 
sima jégtáblába akasztva, magunk hajtjuk vele a kicsi szánkót, mely- 
csekély fáradsággal mesés könnyűséggel siklik tova. Ide tartozik a 
minden képzeletet fölülmúló, élvezetet nyújtó vitorlás korcsolya, 
mely a rendesnél mégegysze- akkora s ennél, vitorlát huzunk arra a 
karunkra, melylyel a szél irányában legjobban evezhetünk.

Végül itt van az u. n. „Rennwolf(rossz magyarsággal „ver­
senyfarkas“), mely egy vagy több ülőkére s egy álló személyre van

szerkesztve. Ez különösen nagyszerű és remekül beválik a Bala­
ton jegén.

Most aztán kezdődik a mulatság !
Fölszerelték a vitorlás szánt, a fakutyákat, a versenyfarkast, 

felkötöttük a vitorláskorcsolyákat s hölgyek,. urak vígan kergetozne , 
versenyeznek, sikonganak a pompás jégtáblán. Gyönyörűség nézni a 
a kipirult arcokat, a vidámságot, mely eltölti a lelkeket e kedves 
össze-visszaságban.

Valósággal felüditi az embert és gyógyítja ez a remek sport, a 
jó levegővel párosulva, az emberiség legnagyobb rémét: az ide-
cességet. , , .

Végig tekintvén a parton elhúzódó szép nyaralok sokaságán, 
miknek tornyai kaczéran nyúlnak a magasba, mintegy várakozva 
lessük, hogy a szerencsés villatulajdonosok, kik itthon vannak ezen 
a gyönyörű helyen, mikor lépnek közénk De sajna, megtudtuk 
azt, hogy nekik, kik csak a fürdőidenyt töltik a Balatonnál, nincs 
tudomásuk erről az egészséges élvezetről. _

Milyen kár pedig, hogy az Eldorado kellő középén lakok nem 
veszik ki részüset olyan élvezetből, amit messze földön se találhatná­
nak meg.

Sípolás hallatszik mulatozás közben Minden szem arra lordul 
s mintegy parancsszóra apraja-nagyja összecsoportosul a „kapitány“ 
körül, ahogy játékközben házigazdánkat neveztük. ,

— Ki tart velem ? — kiáltja ő, kiszállván a vitorlás szánból. 
— Öt pereznyi gondolkozás! idő !

De még egy perez sem telik el, már hat más fakutyás úriember 
bontakozik ki a tömegből. Ezek a „matrózok“, kik a kapitánynyal 
élükön a madár sebességével iramodnak tova, az ittmaradottak 
szerencserivalgásai közben indulnak el és a túlsó partra igyekszenek. 
Alig két óra leforgása után vig tülkölés hallatszik, jönnek vissza a 
mieink ! Négy hatalmas fogassal kedveskednek a ház asszonyának, mi­
ket a túlsó parton levő halászoktól vettek s ezenkívül még a maguk-
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A vallás- cs közoktatásügyi miniszter a magyar tanuló ifjúság 
1009. évi országos tornaversenye végrehajtó-bizottságának elnökévé 
Andrássy Géza gróf országgyűlési képviselőt, másodelnökévé Nagy 
kmil dr. országgyűlési képviselőt, a Testnevelő Egyesületek Országos 
Szövetségének elnökét, titkárává és előadójává Szűcs István dr. 
miniszteri segédtitkárt, jegyzőjévé Vajdinger Gyula dr. miniszteri 
segédfogalmazót, végrehajtó-bizottsági tagokká pedig Almádi Géza 
fő- és székvárosi tanácsnokot, Andor Endre kereskedelemügyi minisz­
teri osztálytanácsost, Bély Mihály fő- és székvárosi tornafelügyelőt, 
Bernáth Béla országgyűlési képviselőt, Ballagj Aladár dr. egyetemi 
tanár, országgyűlési képviselőt, Bartos József főgimnáziumi igazgatót, 
Bolha' Mihály löldmivelésügyi miniszteri osztálytanácsost, Cherwen 
l'lóris dr. tankerületi kir. főigazgatót. Collaud Ferencz középiskolai 
tornatanárt, Czölder János dr. országos tornaszövetse'gi alelnüköt, 
Demény Károly dr. posta- és távirda-főigazgatót, Devecic Ferencz 
székesfővárosi műszaki tanácsost. Erődi Béla dr. tankerületi kir. fő­
igazgatót, Festetics Géza gróf székesfővárosi tanácsnokot. Fináczy 
Ernő dr. egyetemi tanárt, az országos közoktatásügyi tanács alelnükét, 
Füzesséry Zoltán dr. törvényszéki bírót, a Magyar Labdarugók Szö­
vetségének alelnökét, Gerendái György dr. jogügyi igazgatósági fő­
tanácsost, Galambos Ede egyetemi gazdasági hiv. gondnokot, Gerentsér 
László dr.-t, Gothárd Zsigmond dr. miniszteri osztálytanácsost, Hadik- 
Barkóczy Endre gróf főrendiházi tagot, Hencz Károly dr. ország­
gyűlési képviselőt, Iszer Károlyt a Budapesti Torna-Club alelnökét, 
jiiba Adolf dr. egészségtantanárt és iskolaorvost, Kollár Lajost, a 
Budapesti (Budai) Torna-Egylet elnökét, Klupathy Jenő dr. egyetemi 
nyiiv. r. tanárt, Kun Gyula székesfővárosi tanácsnokot, Lád Károly 
polgári iskolai igazgatót, Létmányi Nándor dr. főgimnáziumi igazga­
tót, Liebermann Leó dr. egyetemi r. tanárt, Maurer János torna- 
tanitoképző-intézeti művezetőt, Markovits Incze székesfővárosi m. kir. 
államrendőrségi t mácsost, Márkus Miksát, Matskássy József tanker, 
kir. főigazgatót, Mészáros Károly dr. miniszteri fogalmazót, Morlin 
Emil dr. miniszteri tanácsost, Morvay Győző dr. főgimnáziumi igazga­
tót, Múzsa Gyula országgyűlési képviselőt, Moskovitz Iván dr. ország­
gyűlési képviselőt, Neményi Imre dr. miniszteri osztálytanácsost, 
Német Artur dr. miniszteri fogalmazót, Oheroly János polgári iskolai 
tanitóképző-intézeti tornatanárt, Ottó József dr. főreáliskolai tanárt. 
Párdányi Emil dr. iskolai orvos és egészségtantanárt. Polcnyi Dezső 
dr. országgyűlési képviselőt, Porzsolt Jenő tanárt, Radnai Rezső dr. 
miniszteri osztálytanácsost, Raj Ferencz főreáliskolai igazgatót, 
Rudnyánszky Sándor báró orszéggyülési képviselőt, Semsy László 
gróf országgyűlési képviselőt, Schuschny Henrik dr. egészségtantanárt 
és iskolai orvost, Spitkó Lajos tankerületi kir. főigazgatót, Szabó 
István országgyűlési képviselőt, SzaffKa Manó középiskolai tornatanárt, 
Szekeres Kálmán főreáliskolai igazgatót, Szemere Miklós országgyű­
lési képviselőt, Szabó Lajos honvédszázadost, Streitmann András 
főgimnáziumi tanárt. Szmrecsányi György országgyűlési képviselőt, 
Szölgyény Ferencz József-nevelőintézeti kormányzót, Szemző Lajos 
polgári iskolai igazgatót. Timár Pál főgimnáziumi igazgatót, Weszely 
Ödön főreáliskolai igazgatót, Wildner Ödön székesfővárosi tanács­

kai hozott fenyőgallyakkal is igazolják, hogy csakugyan ott jártak a 
kirándulók

S most jön szintén érdekes, fölemlitésre méltó dolog. Ez az 
oldal, ahol voltunk, a Balatonnak délre eső része s hogy a nap nem 
is sajnálja éltető melegét a magyar tenger partjára szórni, mutatja 
az a pompás meleg idő, melynek folytán januárban könnyű ruháza­
tokban iramodtunk a jégen. Ez ragadott leginkább bámulatra. En 
Abbáziából érkeztem oda, de mondhatom, szívesebben vagyok a mi 
kedves Balatonunknál. Többet nyújt ez, mint Abbázia mindenestől.

S hogy teljes legyen a kép, mely meggyőzze olvasóimat az 
idő gyönyörű voltáról, leirom a következő epizódot is. Ebédhez 
harangoznak. Elbámultam. A nyitott verandára terítettek. A nap 
ugyan oda tűzött, de én mégis csóváltam a fejemet. Hihetetlen s 
mégis igaz, ami következett; már a lukullusi lakoma elején lekivánko- 
zott rólam a könnyű kis kötött dresszem s a többi hölgyek mind 
„dekoltálva ‘ sütkéreztek a napon 18 fok R. mellett a befagyott 
Balaton partján. Ezt a képet a bájos nyaraló tulajdonosa, vendég- 
szerető házigazdánk fényképező masinája meg is örökítette

Hát lehet-e elmulasztani ennek elmondását ? Szabad-e elhall­
gatni azt a csodálatosan szép és egészséges élvezetet, mit a Balaton 
nyújt nekünk magyaroknak ?!

A Tátrával nagyra vagyunk, pedig ott csak egyfajta élvezet 
kínálkozik : a hegyről való lecsuszamlás a szánkón, meg a sí S ezt 
az élvezetet is milyen fáradsággal szerezzük meg, mig a szánkót 
ismét felczipeljük. Mig a Balaton minden fáradság nélkül nyújtja a 
különféle szórakozásokat, csak meg kell ismerni ezt a gyönyörű 
helyet s oda kell menni.

Vajha sok ilyen rajongója, követője akadna, mint a mi kedves 
házigazdánk s karöltve, vállvetve kultiválnák e remek téli sportot, 
mely csupa gyönyörűség. így aztán remélni lehetne, hogy világhírűvé 
válna nemcsak nyári, hanem téli tartózkodásra is. hazánk kiaknázha- 
tatlan kincse, büszkesége, a magyar tenger, az édes Balaton 1

jegyzőt, Xulavszky Andort, a kereskedelemügyi minisztériumba be­
rendelt ipari szakiskolai igazgatót nevezte ki.

A műszaki bizottság elnöke: Kun Gyula. A torna­
bizottság elnöke: Eiödi Béla dr. Az elszállásolási és 
élelmezési bizottság elnöke : gróf Fcstetich Géza. A fel­
ügyelő- és ellenőrző bizottság elnöke : Nagy Emil dr. 
Az ünnepély főrendezői: Ottó József dr, Bély Mihály, 
Collaud Ferencz, Oherolly János tornatanárok.

*

Közöljük ezt az érdekes és tanulságos listát szó- 
szerint úgy, amint az a „Budapesti Közlönyében, a 
hivatalos lapban megjelent. A listában előforduló hibákon 
és szófiezamokon nem csodálkozunk, mert hiszen az 
nem csodálni való, hogy a minisztériumban jobban 
ismerik az országgyűlési képviselők névjegyzékét, mint 
azokat a testületeket és vezetőiket, amelyek szükség­
képen hivatottak volnának az iskolai tanulóifjúság ver­
senyének rendezésébe befolyni.

Azon azonban már csodálkoznunk kell. hogy a ki­
nevezettek között többek közt olyan nevekkel is talál­
kozunk, amelyeknek a testnevelés térén eleddig se hírük, 
se hamvuk nem volt.

Ellenben — hogy csak találó hasonlattal éljünk — 
a kinevezettek listájából kimaradt két urnák a neve 
(nem tudjuk ezélzatosan-e vagy feledékenységből ?), 
akiket pedig a miniszter sajátkezű aláírásával érdemesek­
nek tartott felkérni arra, hogy czéljának elérésében 
„tapasztalataival és tanácsával kegyes lesz engem 
támogatni“.

Ez a két ur, a MASz és a MOTESz titkárai, akik­
nek a magyar testnevelésügy térhódításában és kormány­
zásában legalább is annyi részük van, mint akárme.yik 
minisztériumi hivatalnoknak vagy középiskolai igaz­
gatónak.

*
Az iskolai testnevelési kérdésekben általában magát 

legkompetensebbnek tartó „Tornaügy“ az ifjúsági torna­
versenyekkel kapcsolatban olyan természetű czikket közöl 
legutolsó számában, mely élénken jellemzi azon torna- 
tanitók féltékeny kedését, akik későn ébredtek fel. hogy a 
testnevelési kérdésekben vezető szerepet játszanak. Hosszú 
évek teltek el, mig az illetékes köröknek és a társadalom­
nak — mai nap is nagyon csekély — érdeklődését sikerült a 
nyilvános testedzéssel foglalkozó különféle sporttestületek- 
nek a testnevelésügy nemzeti fontosságára reá terelni. 
Fáradtságos nehéz küzdelmek és hatalmas anyagi áldoza­
tok révén élesztették a sportszövetségek is a közéleti 
érdeklődést. Különösen a MOTESz — melynek kardi­
nális elve és léteiének sarktétele a tömegnek rendszerbe­
foglalt általános testnevelése — volt az, mely utón-útfélen 
igvekezett, hogy úgy az iskolában, mint az iskolán kívül 
a testnevelés terén a tornatanitót a mé.tó hely meg- 
illese és a tornatanitók presztízsét kidomborítsa.

S most, hogy a közület már méltatja s maga is 
hangoztatja a testnevelésügy fontos voltát, m kor már 
készen áll, a sporttestületek által nagy sikerrel meg­
alapozott óriási alkotás, mikor annak a nagy munkának, 
— melyben a tornatanitók összességének csak nagyon 
elenyészően kis részük van — gyümölcseit is lehet mér­
ni ár élvezni: akkor éri a tornatanitók részéről a szövet­
ségeket az a vád, hogy a sporthatóságok nem tevékeny­
kedtek az ifjúság nagy horderejű testi nevelésének 
érdekében. És. hogy az ifjúsági tornaversenyek meg­
rendezésénél nincsen mit keresnie a MOTESz-nek.

Hogy ez az állítás mennyire alaptalan és tarthatat­
lan, annak fejtegetésébe nem szükséges bocsátkoznunk.

r
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Mert ha a tornatanitó urak nem akarják is tudni, tudja 
azt minden kis gyerek — több: érzi, mert a hatása 
maradandó nyomot hagy rajta, — hogy a MOFESz 
vagy bármely más sportszövetség, működésével többet 
hasznait az ósdi iskolai teslnevelési rendszer felújításá­
nak, mint az egész tornatanitói kar. Egyébként pedig 
nyugodt lélekkel kimondjuk, hogy ha nem lett volna 
XlOTESz vagy más nyilvánosan működő sporthatóság, 
akkor a tornatanitó urak helyzete ma is még siralmasabb 
volna mint valaha.

Most tehát, mikor a nyilvános testgyakorlás ténye­
zői már kikaparták a gesztenyét a parázsból, most 
állanak elő a t. tornatanitó urak azzal, hogy hiszen a 
vezetés < >ket illeti meg s vissza! ti MASz és MOTESz, 
csak veszekedjetek, dolgozzatok népszerűsítsétek az 
ügyet; a megmaradt konczon, majd mi tornatanitók 
osztozkodunk.

A gondolkozásnak ez a módja, szörnyen meg­
bosszulhatja magát. Mert a tornatanitóknak nem az a 
feladatuk, — amit már oly sok ízben sajnosán tapasz­
taltunk. — hogy a nyilvános testgyakorlással foglalkozó 
testületek törekvéseit megbénítsák, hanem éppen a 
fordítottja, hogy az iskolába járó gyerekekbe beleoltsák 
a testedzés iránti szeretetet és arra sarkalják őket, hogy 
ha az iskola porát leverik czipőikröl, éppen a nyilvános 
testedzést űző testületek hajlékait felkeressék és ott 
hódoljanak a gimnasztika és a sport egyes ágainak, testi 
erejük épségben tartása érdekében.

És minthogy a kultuszminisztériumban mostanában 
nagyon helyesen — valószínűleg igy gondolkoznak, 

hogy az iskola neveli, a nyilvános testedzés befolyása 
alaU, az általános testneveíésügy érdekeben a tanuló­
ifjúságot : meghívta az ifjúsági verseny rendezéséhez 
nemcsak a paedagógiai nevelés vezetőit, hanem azokat 
a hatóságokat, amelyek mai nap az ország testi nevelé­
sének zászlóvivői es vezérei, a különféle sportszövetsé­
gek képviselőit.

Ez helyesen történt igy — akárhogyan prüszkölnek 
is tőle a tornatanitó urak, akik helyzetük javítását elvégre 
csakis e jó utón működő sportkörök tevékenységének 
eredményeitől várhatják.

Az ifjúsági versenyeknek, a modern kor követelmé­
nyeinek megfelelő rendezését, csakis a sportszövetsé­
gek irányitó befolyása biztosítja és nem azon torna- 
tanitóké, akiket sokáig nem sikerült a modern testedzés 
barátaivá tennünk és akik ma is ellenszenvvel visel­
tetnek éppen azon nyilvánosan működő testületek ellen, 
melyek a tornatanitók létérdekében fejlesztik a hazai 
testnevelésügyet.

Kerékpár. ^ ^
Fodor Ferencz jubileuma.

A Vándorkedv Kerékpár Kör elnökének, Fodor 
Ferencznek tiszteletére abból az alkalomból, hogy betöl­
tötte egyletében 10 éves tagságát s ugyancsak 10. évét 
tisztviselőt működésének, társasvacsorát rendezett. A 
megjelent vendégek sorában ott látjuk sportéletünk 
előkelőségeit és Fodor jóbarátait; a szépnemnek nagy­
számú képviselői az ünnepély fényét nagyban emelték. 
A jelen voltak sorában van Tattay Ferencz, a MKSz 
elnöke, Tarján Elemér, annak titkára, Dúsa Ferencz 
ügyvéd a MKSz. a Pályaszövetség és a Budapesti 
Kerékpár Kör képviseletében, Kankovszky Vilmos és 
Mai re ki Román a Sport-Világ képviseletében, továbbá

Boszruker Lajos Budapesti Kerékpár Egylet, Hirsch 
Móricz, az Edison Kerékpár Kör alelnöke, Steiner hezso, 
a Csillag Kerékpár Kör elnöke az összes tagokkal, 
Rajkó József, a Törekvés Kerékpár Kör titkára stb. es 
a Vándorkedv Kerékpár Kör tagjai teljes számmah

Az ünnepeltet elsőnek König Ferencz, a \ KK örö­
kös tb. elnöke köszöntötte föl s átnyújtotta neki a kör 
által részére készített díszített aranyérmet „Fodor Fe­
rencznek 10 éves tagsági és tisztviselői jubileuma emlé­
kére“ vésettel. Wachsmann Dezső a VKK tagjai nevé­
ben üdvözölte a jubilánsban a kör elnökét, méltatta 
hervadhatatlan érdemeit s átadta a kör tagjainak meg­
emlékező ajándékát, egy az összes tagok fényképével 
ellátott albumot.

Dósa Ferencz ügyvéd szép beszédben adózott a 
jubiláns eredményben gazdag munkásságának s hármas 
minőségben, a MKSz megbízásából, mint a 1 alga- 
szövetség alelnöke s a Budapesti Kerékpár Egylet al­
elnöke üdvözölte Fodor Ferenczet.

Malecki Román a Sport Világ nevében emlékezett 
meg az ünnepelt érdemeiről, méltatta eredményes fáradó 
zását, mondván, hogy Fodor semmi munkából ki nem 
vonta magát, kikérte mindenből részét s ha kellett, 
nemcsak a zöldasztalnál s a pályán, hanem tollal kezé­
ben küzdött sportja érdekében.

Fodor Ferencz meghatóban mondott köszönetét a 
nem várt ováczióért s tagtársainak érdeméül tudja be, 
ha hosszú fáradozása eredményeket szült. Továbbra is 
azon utón halad, melyen az első tiz évet megtette s 
tántorithatatlanul kitart továbbra is elvei mellett, melyek­
nek igazát híveinek nagy száma világosán bizonyítja.

Még számos feköszöntőt hallottunk s a jó hangul a 
tot igazolja, hogy a megjelentek csak a kora reggeli 
órákban oszlottak széjjel.

Ugyanezen este Toskovits Vincze, a \ KK alelnöke 
ünnepélyes beszéd keretében adta át az egylet másik 
három tízéves tagságot jubiláló tagjának, Schaffhauser 
Ferencznek, Lehner Attilának és Dedics Kálmánnak az 
egylet ezüstjelvényét. Az ünnepeltek nevében •Lehner 
Attila mondott köszönetét s buzdította a fiatalokat a 
kitartó munkára. _______

* Kerékpáradó elleni mozgalom. A MKSz ez 
irányú ténykedése a többi sportágak képviselőinek tetszé­
sével találkozik. A főváros tanácsához benyújtandó 
memorandum szövege már véglegesen megállapittatott. 
elhatározták annak kinyomtatását s az érdekelt körök­
nek való megküldését. Reméljük, hogy a főváros méltá­
nyolni fogja a kerékpárosok kérelmét s az adó meg­
szüntetésével a főváros polgárainak egy rétege meg­
szabadul a teher alól.

* A Vándorkedv Kerékpár Kör f. hó 7-én tar­
totta idei közgyűlését. A titkári és számvizsgálói jelenté­
seket a közgyűlés tudomásul vette. A választások el­
rendelése előtt Zoufal J. Fodor Ferencz érdemeit mél­
tatva, indítványozza, hogy Födött a közgyűlés közfel­
kiáltással válassza meg az egylet elnökének. Lelkes 
éljenzéssel fogadták el az indítványt. Barabás Ede 
Toskovits Vincze alelnököt érdemeire való hivatkozás­
sal, szintén közfelkiáltással választották meg. Fodor 
Ferencz és Toskovics Vincze hálásan köszönik a biza­
lom ily spontán megnyilvánulását.

Az uj választmányi tagok a következőképen válasz­
tattak : Barabás Ede, Kresztics B., Schreiber Károly, 
Virgala Lipót, Wachsmann Dezső egyhangúlag; Boll 
Ferencz, Schreiber B., Szabó Béla 28 szavazattal; Bienen­
feld Manó, Dedics F., Hegedűs Jenő 27 szavazattal;
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Merényi Ln jós, Neipárt Pál és Premier Gyűli 26 
szavazattal. Póttagok: Zúzák Mihály 24, Btruth Ölön 
23. Popel ka Gusztáv 20 sz ivazattal.

A közgyűlés elfogadta, hogy az elnökség kölmég- 
vetést nem csinál, hízik a választmány eddigi, az egy­
let érdekeit védő politikájában. Több jelentős indítvány 
elfogadása után a közgyűlést befejezték.

A közvetlenül utana megtartott alakuló választ­
mányi ülésen a tisztikar a következőképen alakult: tit­
kár: Virgula. Lipót; jegyző: Wnchsmann Dezső] pénz­
tárnok: Kr esz ties Iván; Szabó Bela I., Premier Gyula 
II. kapitány; háznagy: Barabás Ede.

* A kerékpáros világszövetség folyó hó 13-án 
tartja kongresszusát Parisban.

* Poulain a hírneves franczia sprinter és egykori 
világbajnok, honfitársával, G>orget Leounal, ki a new- 
yorki hatnapos versenyben indult, az idei berlini hat­
napos versenyben starthoz áll.
Xrfeií í*r titex iW isiét VW yjy: z^izz yfex tztex tsler .oly: iste-x tik* itfei: vjyVAíy safex

Atlétika. Torna. &5É
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 

Egyesülete Sport Csoportjának disztornája
m09 február 7.

Fényes sikerrel folyt le a fenti egyesület idei dísz- 
tornája a Nemzeti Torna Egylet Szentkirályi utczai torna- 
csarnokában.

A kiválóan jól sikerült disztornát végigszemlélve, 
különösen két körülmény ragadta meg figyelmünket. 
Az egyik a közönség állandó és nagyarányú érdeklő­
dése a KAOE disztornái iránt, a másik pedig a részt­
vevő tornászoknak az előző évekhez viszonyított nagy­
fokú fejlődése.

Ami a közönség érdeklődését illet:, az elsősorban 
az egyesület agilis vezetőségének az érdeme, mely tár­
sadalmi- és sportünnepségek rendezésével minden lehetőt 
elkövet, hogy a közönség érdeklődését az egyesület es 
a tornázás iránt fentartsa Bár a disztorna kezdete dél­
után 5 órára volt kitűzve, a közönség már fel üt órára 
lefoglalta az összes ülőhelyeket, úgy hogy a disztorna 
kezdetere teljesen megtelt a hatalmas tornacsarnok.

A közönség soraiban láttuk a társadalom és a 
sportélet sok kitűnőségét, élükön 
képviselővel, a MOTESz elnökével 
dr.-ral, a rendező egyesület elnöké

A MASz ezúttal egyetlen

Xuyy Emil dr 
és Yázsomji I 
el.

sem volt

orsz. 
i i mos

taggal kép­
viselve, pedig kár, mert szerettük volna, ha a kivaló 
atléták is látják az együttműködésnek es az össze­
tartásnak azt a szép példáját, mely különösen a közös 
szabadgyakorlatok es az együttes korlattornázás sikerült 
bemutatásában jutott kifejezésre.

Ami az egylet tornászainak fejlődését illeti, az 
szinte kézzelfogható. Evről-evre figyelemmel kisérjük a 
KAOE disztornáit és szinte szemünk előtt izmosodtak, 
vállasodtak meg a nagyobbrészt vézna, gyenge tor­
nászok

Nagy haladást értek el az egylet tornászai a szer­
gyakorlatokban, de ami a legtöbb erősségük, az a 
csapatgyakorlatokban való sikeres szereplésük Jóleső 
volt látni azt a fegyelmet, melylvel a tornászok mii 
vezetőjük minden intésének engedelmeskedtek. Csakis 
ilyen fegyelem mellett lehet eredményt elérni és ez a 
I egyelem tette lehetővé azt, hogy a disztornát aránylag 
rövid idő alatt fennakadás nélkül lehetett lebonyolítani.

Ebben még nagy érdeme van a rendezőségnek is, 
mely Kaffka Samu titkárral az élén buzgólkodott az 
est sikere érdekében.

A disztorna legszebb számai a zenére bemu'atott 
közös szabadgyakorlatok és a négy korláton bemutatott 
együttes korláttornázas vo.t, melynek sikerült bemutatása 
a tagok nagy szorgalmáról és sportszeretetéről tanús­
kodott.

Jó volt az iskolabirkózás, melyet Binder A. veze 
tése mellett két pár mutatott be.

A tornaversenyek győztesei. Pártos Rezső, illetve 
Kertész Henrik szépen dolgoztak s győzelmüket tel­
jesen kiérdemelték.

Az akadémiatornázás nem feleit meg akadémikus 
jellegének. Láttunk ugyan egypár igen szép gyakorlatot 
Kmetykö, Boór és Rosingertöl, de hiányzott a gyakor­
latokból a fokozatosság és a fentemlitettek kivételével, 
a legtöbbnél a mintaszerű kivitel.

Már pedig akadémia csak akkor felelhet meg czél- 
jának, ha a bemutatott gyakorlatanyag kivitele minta­
szerű.

Sajnos, legjobb tornászaink között is akadnak 
olyanok, kik nem a mintaszerű kivitelre törekszenek, 
hanem inkább az olyan többnyire akrobatának való 
gyakorlatanyagot keresik, melylvel a közönségre a leg­
nagyobb hatást vélik elérhetni.

Ezektől eltekintve, az akadémiatornázás na gvon 
tetszett a közönségnek, mely különösen Kmet\ kó, Boór 
és Kosinger bravúros gyakorlatait honorálta tapsaival.

Elismeréssel kell megemlékeznünk ehelyütt Kmetykö 
János egyleti művezetőről, aki az egyletben a tornázast 
a mai színvonalra emelte s szorgalmas munkával elérte 
azt, hogy ma a KAOE a M< »TESz-nek egyik legerősebb 
tamasza.

Kmetykö János nagytudásu szakember, tudásánál 
csak sportszeretete és munkabírása nagyobb. Mint a 
111. kér. gimnázium tornatanára, a MOTESz és a Torna- 
tanitók Egyletének a tagja, mint szövetségi művezető, 
mint a BTC es a KAOE művezetője, mindegyik állásá­
ban olyan eredményes működést fejt ki, hogy joggal 
számíthat az egész magyar tornászvilág hálájára. 
Kmetykö még fiatal ember lévén, ha tovább is ilyen 
törhetetlen ambiczióval fog dolgozni, úgy meg sok 
kellemes estét fog szerezni a tornázás híveinek.

A disztorna befejeztével Nagy Emil dr. orsz. kép­
viselő, szövetségi elnök, a MOTESz nevében tartott 
gyönyörű szer lelkesítő beszédet és kiosztotta a dijakat 
a győzteseknek. A ’agy Emi! dr. beszédét a termet 
zsúfolásig megtöltő közönség tüntető tetszésnyilvání­
tásokká! fogadta.

A versenyek eredményét a következőkben ismer­
tetjük :

Haladók versenye korláton :
1. Partos
2. Radó Aladár 22 p.
3. Ullrich Pál 215 p.

P-

Képzettek versenye korláton:
1. Kertész Henrik 25:i i
2. Frankfurter Márk 22 0
3. Zweig Simon 21 1 t.

Magasugrás :
1. Quittner Aladár 170 cm
2. Weisz Rezső 165 cm.
3. Mihalicza József (

Kertész Béla 5 holtv. 160 cm.

1 t
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)( Pay’r Hugó a Wiener Sport Verein birkózó- 
versenyének győztese lett. Olvasóink bizonyára jól 
emlékeznek arra a heves polémiára, melyre ennek a 
becsi versenyek lefolyása annakidején alkalmat adott. 
Egyik magyar sportláp hasábjain is megtámadták Pay’r-t 
es lapunk állásfoglalásának helytelenségét igyekeztek fel­
tüntetni bizcnvos körök — úgy. amint az már mindig 
megtörténni szokott. Az esemenyek folyása mégis csak 
lapunknak és a megtámadott munkatársunknak, Pay'r- 
nak adott igazat.

A Wiener Sport Verein október 17-én rendezte nagy 
nemzetközi birkozóversenyét, amelyben a nehézsúlyban 
a magyar színeket Pay'r Hugó (MTK) képviselte. Az 
előrehaladott id<> miatt a verseny befejezését 14 nappal 
elhalasztottak akkor, amikor Pay'r már másfél ponttal 
vezetve, csak a cseh Rossummal lett volna köteles bir­
kózni Időközben azonban a jó bécsiek megsemmisítet­
ték az egész versenyt; e jogtalan eljárás ellen Pay'r az 
Allgemeine Sportzeitung szerkesztőségéhez fordult orvos­
lásért s a nevezett lap nagyhírű szerkesztője, Silberer 
Viktor, az osztrákok védekezése és a magyar panaszos 
második vádlevele után, utóbbinak adott föltétien igazat. 
A Sportverein vezetősége nem tehetett tehát egyebet, 
mint hogy teljen Hegtételt ad a ma gyen oknak és Pay'r 
versenyei befejezted. A döntő mérkőzés múlt vasarnap 
délután 5 órára lett kitűzve; jelzett időben kisszámú 
közönség előtt a Sportverein Alserstrasse 18. szám 
alatti helyiségében folyt le a Pay’r—Rossum mérkőzés 
négy perczig eldöntetlenül. Pay'r tudva azt, hogy még 
veszteség esetén is fél ponttal nyeri a versenyt, éppen­
séggel nem ambicionálta a győzelmet. Pay'r állandóan 
fölényesen támad, de Rossum elég szépen védekezik. 
Egyszer Pay'r megüti a könyökét a falban, — a követ­
kező pillanatban Rossum oly erővel repült fejével a fal­
nak, hogy egy darab vakolat levált . . . Mikor pedig egy 
szabályos elrántásra Rossum verekedni akar — Pay'r 
taktikát változtat s hogy a verseny fölényes megnyeré­
sét biztosítsa, a további 30 perezben csak unalmas álló 
küzdelemre kényszeritette ellenfelét.

Es ily módon egy egész egységgel nyerte meg a 
nagy nemzetközi versenyt, három győzelem és két eldön­
tetlen küzdelem után a legjobb becsi és cseh birkózók 
előtt. E győzelem értékét emeli nemcsak az a körül­
mény, hogy nehézsúlyú magyar birkózó első alkalommal 
nyert Pécsben versenyt, hanem az is, hogy a verseny­
zőnek a zsűri sovinisztikus eljárásával szemben igazságot 
szolgáltatott és elégtételt szerzett a megsértett magyar 
sportnak. Miután Pay'r a versenyt biztosan megnyerte 
s az értékes aranyérmet kézhez vette, a zsűri és a 
közönség előtt, versenyen kívül bármily feltételek mel­
letti mérkőzésre kihívta Rossumot egy, vagy háromszori 
matchre, felajánlván Rossumnak, győzelme esetén, a 
megnyert aranyérmét. Rossum azonban a jelenlévők 
biztatása daczára sem volt hajlandó Pay'r férfias 
kihívását elfogadni. Ezzel lezárultak a WSpV nagy 
port felvert versenyének aktái

)( A BAK birkozóversenye. A régi országházban 
rendezte meg múlt kedden a Budapesti Athletikai Klub 
reggeltől éjfélig tartó birkozóversenyét. A versenyt még 
nem fejezték be. A rendezés nagyon vontatott volt. 
Az edd'gi eredmények a következők:

Kiinnyüsuly : Előmérkőzések : Hirsch (UTE) —Heiterer (BAK) 
14 p. :;0 mp. Steiner (MTK)- -Szirmai (BAK) 4 p. Tóth (BAK)— 
Keszely (MAC) 2U p. Radvány (BAK) - Molnár (MAC) a p. Grün­
wald (BAK) - Lápossy (MAC) 3 p. 1 Tisch (MTK) —Ruzicska (BAK) 
1 p. Frisch állítólagos professzionizmusa miatt óvást emeltek, mire a 
zsűri azt elfogadva, Ruzicskát jelentette ki győztesnek. Márkus (BAK) 
— Biikay (MAC A: p. GraJisku MTK —Krause (FővTC) 2 p.

Szakács (Postás)—Guczul (MTK) 7 p. Olasz (BEAC)—Fleischmann 
(MTK) ,3 p. Szűcs (Postás)—Csillag (MTK) 11 p. Erdélyi (M I K) — 
László (l'TE) 10 p. Berliner (MTK) — Humoij (BEAC) 3 p. Zöllner 
(Törekvés) - Dobó (Esztergom) 50 mp Element (Törekvés —Strompt 
(Postás) 4 p. — Közép mérkőzések : Radvány — Berliner 0 p Zöllner 

Markus 13 p. Ruzicska—Erdélyi 13 p. Element Grünwald •> p. 
Tóth—Gradisku 1 ó 4 p. Szakács—Hirsch 14 p. Weinberger—Olasz 
0 p. Steiner—Szűcs 3 p. — Elődöntő : Radvány Szakács 12 mp. 
Tóth -Steiner 1 p Ruzicska—Zöllner 7 p. Element—Weinberger 
17 p. A versenyt folytatják.

Közcpsuly: Előmérkőzések: Schwartz (BAK)—Varga B (BEA(
30 mp Tihanyi (BAK)—Rácz (BEAC) rosszullét miatt Tihanyi javára 
visszalép Bloch A. (MAFC)—Rácz V. (BEAC) 34 p _ Krempels V. 
(MAC)—Ludvig Gy. (UTE) 31 p. Schillinger F. (MTK)—Schirtz R 
(Törekvés) 7 p Homokos I.. MTK)—L jlaky S. (Törekvés) 4 p. 
Középmérkőzések : Schillinger—Krempels 0 p Bloch—Tihanyi 0 p. 
Domokos—Schwartz 20 p. A versenyt folytatják.

Nehézsúly: Pay'r i MTK) — Előd (MTK) 8 p. Fischer (MTK) 
Hudák (Törekvés 30 mp. Orosz (Postás)—Csüdör (MTK) 22 p. 
Klód—Csüdör 14 p. Pay r—Fischer 22 p. Hudák-Orosz (Orosz 
30 p. után visszalép). Előd—Fischer 9 p. Pay r—l südör 1 p. 
Eredmény: 1. Pay'r Hugo (MTK), 2. F'lud Józsel (MTK), 3. l-ischer 
Tibor (MTK).

)( Birkozóverseny Fiúméban. A Fiumei Athletikai 
Club folyó hó 14-én nemzetközi amatőr birkozóversenyt 
rendez az ottani Eenice-színházban a tengermelléki baj­
nokságért. Mindhárom súlycsoport győztese aranyérmet 
és bajnoki szalagot nyer, a többi helvezettek nagy 
ezüst-, illetve kis ezüst- és bronzéremmel dijaztatnak. 
Budapestről valószínűleg Payr indul a nehéz súlycsoport­
ban ; Előd, Gvapay és Csüdör a közép súlycsoportban ; 
Téger, Radvány és Dulin a könnyű súlycsoportban 
vesznek részt.

)( A Typographia Sport Club február hó 14-én, 
este 8 órakor saját helyiségeben (Huszár-utcza 1. sz., 
1. emelet, Rákóczi-ut sarok) műsorral és tánczczal egybe­
kötött kedélyes estélyt rendez. A műsort az előnyösen 
ismert Typographia Műkedvelő Társaság rendezi. 
A műsor ara OJ fillér, mely a helyszínén kapható és 
belépőjegyül szolgál.

)( A Fővárosi Torna Club intézőbizottsága, melynek tagjai : 
Vámos Soma int. biz. elnök, Friedmann Hugó, Belgrader Rezső, Bleyer 
Andor, Braun Imre és Harsányi Dezső, január hó 28-án tartotta 
alakuló ülését, melyen elhatározta az atlétikai és uszóosztály meg­
alakítását és a fenti két sportág intenzív üzését. A íootballosztály 
vezetésével Vámos Soma, az atlétikai és tornaosztály vezetésével 
Bleyer Andor, az uszóosztály vezetésével pedig Harsány! Dezső urak 
bízattak meg. Az osztályvezetők a hatáskörükbe tartozó ügyekben 
korlátlan intézkedési joggal bírnak.

)( Marathon-futás Amerikában. Az amerikaiak, 
ugylátszik, teljesen rabjai lettek a marathoni futás okozta 
izgalmaknak. Egyre másra rendezik az Oczeánon túl a 
marathoni futásokat. Alig hogy Dorando legyőz egv 
amerikait, rögtön újabb mérkőzéseket tartanak, melyek 
— természetesen — az olasz vereségével végződnek. 
A publikum meg izgul, őrjöng ezekért a versenyekért 
és nem sajnálja a magas belépődíjakat sem, amik egyes 
vállalkozókat és impresszáriókat vagyonhoz juttat­
nak. Most is hirt veszünk arról, hogy az angol Shrubb, 
a nevvyorki Hayes, a kanadai indián Longboat és az 
olasz Dorando fogja egy marathon futásban összemérni 
erejét Márczius 17-én lesz ez az érdekes küzdelem 
Newyorkban, a Madison Square Gardenben. A match 
iránt megnyilvánuló érdeklődés oly nagy arányokat ölt, 
ami még Amerikában, az óriási nézőtömegek hazájában 
is ritkítja párját. A helyárak 5 és 125 korona között 
váltakoznak. A lázas érdeklődés fokozására két próba- 
match is lesz és pedig Shrubb és Longboat február 
6-án mérkőznek, néhány nappal később pedig Longboat 
és Dorando küzdenek Chicagóban, amely matchen 
Roosevelt is megjelenik.

Longboat Tamás a kiváló sioux-indián távfutó, a 
new-yorki Madison-Square-ben szombaton tartott ,,próba“
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futásban — melven közel 15000 néző volt jelen (ami 
26000 dollár vagyis kb. 114 ezer korona bevételt jelent)
_ legyőzte a favorit és biztos győzőnek hiresztclt angol
H. Schrubb-öt. Longboat a kb. 42 kim. távot 2 óra 
53 p. 40 4 mp. alatt futotta meg. A 4

fejezte be. Utána a Posta és Távirda Tisztviselők Kaszi­
nójában társasvacsora következett, melyen kiosztották a 
győzteseknek a díjakat.

ik kilométerig
Schrubb vezetett és 32 kim.-re 2 óra 01 p. 25 8 mp. VifciSpOft.
idő rekordot állított fel. Az erős tempo azonban teljesen 
ki vette erejét az angolnak s a 41-ik klm -nél Longboat 
óriási órömrivalgás közt elhúz Schrubb mellett és győz.

)( Uj sportegyesület A magyar műszaki világ 
vezetősége körében mozgalom indult meg azzal a szándék­
kal, hogy mérnökök, építészek, műszaki vállalatok vezető- 
férfiai egy oly társulásban csoportosuljanak, melynek 
kizárólagos ez élj a a modern értelemben vett testedzésnek, 
a szellemi munka művelői között való megkedveltetése. 
A műszaki világ emberei leginkább azok, kik kiválásuknál 
fogva a rajz vagy íróasztal melletti naphosszanti munkára 
vannak kényszerítve s szinte kívánatossá válik, hogy a 
szellemi munkában görnyedt test fizikailag ellensúlyoz - 
tassék, hogy a testi művelés révén frissesség és életkedv 
jöjjön a fáradt lelkekbe. Az egész világon, de különösen 
az ipar és technika terén vezető államokban hatalmasan 
tömörültek a műszaki élet faktorai oly sporttársulatba, 
melynek működési keretébe az összes testedzési ágak 
intim körben való kultiválása s részint társadalmi érint­
kezés is tartozott, a nyilvánosság előtt való zajos szereples 
kizárva, tisztán tagjainak él és áldoz. Ezen minta lebeg­
hetett több műszaki tényezőnk szeme előtt, midőn 
az értekezletre hívja össze az érdeklődőket egy műszaki

Az illetékes tényezők 
publikálni fogják. Úgy

Oxford Cambridge. Április hó 3-án fog lefolyni a 
világnak legnagyobb érdeklődést felkeltő angol egyetem­
közi evezős mérkőzés. A csapatok már végleges össze­
áll itásban treníroznak és < »xford nagyban készülődik, 
hogy a kitűnő cantabokon háromszoros legyőzetésécrt 
revánsot vegyen. A versenycsapatok összeállításának 
nyilvánosságra kerülésekor nagy feltűnést keltett, hogy 
a cambridgei csapatot nem a világhírű I). <Ii Stuart 
fogja stroke-olni. A csapatot azonban ezidén is a hírne­
ves Mr. Escomb trenírozza*

— Magyar úszó Németországban. Magdcburg- 
ban február 14-én nemzetközi uszóversenyt rendez a 
Magdeburger Sport Klub. A Ferenczvárosi 1 orna Club 
benevezte Domonkos Pált. aki részt is vesz Magdebu: g 
város dijáért a 100 m -es úszásban, azonkívül a 
200 m -es főversenyben. Domonkos ellenfele a német 
bajnok, Schiele Oszkár lesz.
viíi«fenyjsx/.g'- yfe-i-*:

.<•porttár salaiba való egyesülésre 
akcziójuk irányát legközelebb 
értesültünk, hogy a mozgalom egyik vezető embere, 
lapunk volt kivaló főszerkesztője, Hajós Alfréd, aki az 
alakuló gyűlést 11-ikére már össze is hívta.

Vívás.
i Pro Sicilia et Calabria mesterakadémián

való részvételre eddig 22 mester jelentkezett.
Az akadémiának nagy érdekességet kölcsönöz az, 

hogy egypár lekötött mérkőzésen kívül a többi párok 
sorshúzás utján állíttatnak össze és igy az eddig soha 
együtt nem dolgozó mesterek komoly mérkőzését lát­
hatja a közönség.

-j. Sportestély. E hó 2-án Halász Zsiga saját vívó­
termében, megrendezett s jól sikerült sportestélyét nagy 
és előkelő közönség nézte végig. Az estély kimagasló 
pontját képezte a gyermekek torna- és vívószáma. Elis­
meréssel kell adóznunk az öreg mesternek, hogy meg­
mutatta, hogy nemcsak a fiatal gárdát ambiczionálja, 
hanem meglettkoi ú, idősebb urakat is. Nagy tetszéssel 
fogadta a közönség Halász mesternek Sztankó rendőr­
kapitánynyal bemutatott box-iskoláját. Az ezután követ­
kező assautok közül kitűntek a Sztankó—Nagy, az ifj. 
Halász Zsiga—Schlotzer mester, a Schlotzer—Bach és 
a Bach—id. Halász Zsiga mestereké.

-j- A Posta- és Távirda Tisztviselők Sport Egye­
sületének vivóosztálya e hó 6-án tartotta nagyszámú 
közönség jelenlétében Rökk Szilárd utczai helyiségében 
ezévi első házi estélvét. A kardvívás döntőjének ered­
ménye: 1. Gál József, 2. Kollmann Emil, 3. Reznicsek 
Imre, 4. Salamon Géza. Ezután vitőr-mérkőzések követ­
keztek. Majd Jancsó János vívóosztályvezető külön vívó- 
és vitőriskolát mutatott be tanítványaival. Az estélyt 
Rutter Emil, pt. tanácsos, egyesületi elnök záróbeszédé

Labdarúgás, öc &
Szezonnyitó mérkőzés. A hosszúra nyúlt őszi sze­

zon után alig maradt pihenő csapatainknak: e héten 
maris csaknem minden egyesületünk munkához látott s 
tréninget tartót:, sőt a MAC s a Nemzeti SC. megtar­
totta az évad el-6 mérkőzését is. Az idő, épugy, mint 
a szezon végén tart' át matchek alkalmával, reális mér­
kőzés megtartására most is teljesen alkalmatlan volt, sót 
előreláthatólag még a jövő héten meginduló bajnoki küz­
delmekkor is az lesz.

Az első mérkőzésről nem igen lehet sokat mondani. 
A pálya s az időjárás alkalmatlansága, a védőjátékosok 
határozatlansága idézte elő a sajátságos gólarányt, 
A csatárok még meglehetősen ügyes játékot produ­
káltak — különösen a MAC szép reményekre jogo­
sító támadósora — a védelem azonban mindenütt meg 
nagyon gyengén dolgozott. Az azonban maris látható, 
hogy mindkét csapat csakhamar formába fog jönni s 
erős munkát fog adni azoknak, kik okét a bajnokság 
vezető helyeiről leszorítani akarják.

MAC—NSC 11: 6 A margitszigeti pályán Schubert M. i ércre 
(Ml 'K) bíró vezetésével lefolyt mérkőzést a NSpC támadása nyitotta 
meg. Az első perezekben éri el a Nemzeti az első gólt is Majd rövid 
néhány perczen belül ismét a Nemzeti juttatja a labdát - - Kétszei 
az ellenfél hálójába. Már-már a Nemzeti szenzácziós győzelmét jósolja 
mindenki, midőn a MA( csatársora teljes erejűvel s tudásával lat 
munkához s rövid időn belül kiegyenlít, majd pedig a vezetést is 
magához ragadja. A félidő vége lele a Nemzeti is újból támad s 
góljait négyre szaporítja. A második félidőben ismét a MAI játszik 
fölénnyel s a játék végéig még négy gólt ér el. A biro e télid ren 
Két tizenegyes rúgást ítélt, melyek egyikét a NSC. másikát a M.u 
értékesítette góllá. Igen jó volt a félidőben Krempels, kinek éles 
lövései igen gyakran hozták veszélybe a NSC kapuját. A második 
csapatok is mérkőztek, minek eredménye 4:0 a MAC II jav ara. 
E mérkőzést Taffel (FTt') vezette.

O Vasárnapi mérkőzések. Ha az időjárás es a 
pályaviszonyok lehetővé teszik, e napon megkezdődnek 
a bajnoki mérkőzések is. Ha az idő enyhébbre is fordul 
s a jégréteg is eltűnik a pályákról, ott marad a még 
akadályozóbb puha sár vagy bokán felül érő víz. Ily 
körülmények között reális mérkőzésekről c héten még

-*> ,*4T »: .rífy í
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szó sem lehet. Nem is lehetséges a matchek kimenete­
léhez kombinácziókat tűzni, már csak azért sem, mert 
hiszen a legtöbb csapatnak ez lesz az idei legelső mér­
kőzése.

.1 millenáris pályán: a MAC—MTK és a MC 
BAK mérkőzések lesznek.

A margitszigeti p ilyán szintén kettős mérkőzés lesz 
a FővTC—Typ," illetve a Nemzeti SC—URAK csapatai 
között, míg

a hölgy-utczai pályán: a Törekvés—L 1E- match 
tartatik meg.

A III. osztálya bajnokságban a Lithographia—VÁC, 
FSC—MTC, SKK-—BTK mérkőzések fognak lefolyni.

O Az 1909 évi húsvéti serleg. A Leipziger 
Ballspiel Club Budapesten. A tavalyi „húsvéti serleg"1 
mintájára, az idei húsvéti ünnepeken is serlegmérkőzé­
seket rendeznek a BTC, a FTC. a MAC és a MTK 
es vendégül a serlegért való küzdelembe a Leipziger 
Ballspiel < "lubot hívták meg. ami természetesen még 
érdek feszítőbbé fogja tenni a serlegért való mérkőzések 
sorozatét. Az öt csapat körmérkőzéseket játszik és a 
döntőbe a legtöbb pontszámot elért csapatok kerülnek. 
Sorsolás állapította meg a csapatok sorszámát, mely a 
következő: 1. Leipziger Ballspiel-Club. 2. Budapesti
Torna Club. 3. Magyar Athletikai Club. 4. Ferenez- 
városi Torna Club. 5. Magyar Testgyakorlók Köre. 
A mérkőzések sorrendje a következő:

Április 4. BTC—MAC; április 10. Leipziger BC— 
BTC — MAC legyőzöttjével, FTC — MTK; április 11. 
FTC—MTK győztese—II. győztesével, I. győztese—111. 
legyőzöttjével; április 1V küzdelem a harmadik és ne­
gyedik helyért, küzdelem a döntőhelyért a két legtöbb 
pontszámot elért csapat között.

O Jövő heti mérkőzések (február 21.). I. oszt. bajnokság- 
BAK—BTC, FTC—Typographia, FővTC — MTK. MAC—Törekvés- 
II. oszt bajnokság. III. kér. TVE—Köb TE, 33 FC—MAFC. 111. oszt 
bajnokság Egyetértés—BI.I, Fekete XI—VÁC, Lithographia—MTC.

O A Wiener Athletik-Sport ügye. Mint bécsi 
tudósitónk jelenti, a Vienna Cricket and Football Club. 
az I. Vienna Football-Club és a Wiener Sport Club 
azon okból, mert a 1 VAC nem volt hajlandó mindegyi­
kükkel tavasszal is, őszszel is két-két barátságos mér­
kőzést játszani, nyilatkozatot tettek köze, melyben kije­
lentik, hogy ezentúl egyáltalában nem fognak mérkőzni 
a WAC-bal. Az ügynek meg folytatása lesz, addig pedig 
közöljük a WAC tavaszi programmját :

Márczius 21-én : Fővárosi Torna-Club. Április 4-én : Magyar 
festgyakorlok Köre. Április 11. és 12-én : BolJklub E'rem (Kopenhága). 
Április 17. és 18-án : Footballvcreeiniging Sparta Rotterdam). Május 
.'-én : Ferenczvárosi Torna-Club. Május 16-án : Sportclub Phönix 
■ Karlsruhe) Május 18. és 20-án : Sunderland (Angliai.

Hó- és jégsport.
>; Osztályozó korcsolyázás volt szerdán a BKE 

jégpályáján, mely alkalommal Kronberger Lily k. a., a 
Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség kétszeres műkorcso­
lyázó bajnoka I. osztályú minősítést nyert. Kronberger 
k a. a legelső hazánkban, akit I. osztálya műkorcso­
lyázónak minősítettek. Ill-ad osztályú műkorcsolyázókká 
minősítettek ugyanezen osztályozás alkalmával: (Juittner 
Olga, Baum Júzsa, Weisz Lhúsy kisasszonyok,

§ Elmaradt hockey-merkőzés. A múlt szombat­
ról vasárnapra beállott enyhe időjárás felolvasztotta a 
városligeti palva jegét s ezért a vasárnapra tervezett 
Savia -BKE hockey mérkőzést el halasztották.

§ Harminczhat kilométeres gyorskorcsolyázó­
verseny. A klagenfurti meetinget február hó 3-án a 
Lorettotól Weldenig a wörti tavon rendezett gyors­
korcsolyázóverseny fejezte be, amelyre ezúttal értékes 
serleg volt kitűzve. A hosszutávu versenyt, mint a 
klagenfurti meeting összes futamait, Bohrer Tamás 
nyerte meg. A részletes eredmény a következő;

1. Bohrer Tamás 1 óra 02 perez 65 mp.
2. Paternioner Antal 1 „ 05 » 11.0
3. Kollmann György 1 „ 10 n 59
4. Weidinger Henrik 1 „ 11 n 57
5. Pirker Károly 1 r 13 „ 13 »
ö. Kruschitz János 1 „ 15 „ 21.6
7. Gregoritsch Ferencz 1 „ 17 „ 08.8
8 Bohrer Frigyes 1 „ 18 „ —
0. Appe Miksa 1 „ 20 n 06.4

A Budapesti Korcsolyázó Egylet által 1909 február 
16-án (kedden) az egyleti jégpályán rendezendő házi­
versenyek kiírása.

!. 500 méteres gyorskorcsolyázó verseny (handi­
cap) olyan egyleti tagok részére, akik 20-ik életévüket 
még be nem töltötték, akik versenyben még nem 
győztek és nem versenykorcsolyával indulnak. Együttes 
indítás.

II. 1000 méteres gyorskorcsolyázó verseny 
(handicap) 20 éven felüli olyan egyleti tagok részére, 
akik ez évben a magyar bajnoki és nemzetközi versenyeken 
helyezve nem voltak és versenykorcsolyával indulnak. 
Együttes indítás.

III. Müverseny 15-ik életévüket még be nem 
töltött fiuk részére, akik háziversenyben nem voltak még 
helyezve. A M. O. K. Sz. versenyszabályaiból a következő 
gyakorlatok: 1 Nyolczas előre" kifelé. 3. Nyolczas hátra 
kifelé 5. a. b. Kigyóvonal előre kifelé kezdve. 11. Dupla­
hármas előre befelé.

IV. Műverseny 15-ik életévüket még be nem töltött 
leányok részére, akik háziversenyben nem voltak még 
helyezve. A M. O. K. Sz. versenyszabályaiból a következő 
gyakorlatok: 1. Nyolczas előre kifelé. 3. Nyolczas hátra 
kifelé. 5. a. b. Kigyóvonal előre kifelé kezdve. 11. Dupla­
hármas előre befelé.

V. Müverseny hölgyek részére. Előirt gyakorlatok:
3. Nyolczas hátra kifelé. 10. Duplahármas előre kifelé. 
14. Hurok előre kifelé. 24. a b Nyolczas egy lábon 
előre kifelé befelé kezdve. 26. a. b. Kigyóvonalas hármas 
előre kifelé befelé kezdve. Elérhető pontszám 72. Szabad­
korcsolyázás 2 pereznyi időtartamig. Sokszorozószám 
3, elérhető pontszám 36. Összeredményben elérhető 
pontszám 108.

VI. Műverseny urak részére. Előirt gyakorlatok : 
3. Nyolczas hátra kifelé. 14. Hurok előre kifelé. 
22. a. b. Hasonélü ellenfordulás előre kifelé kezdve. 
24. a. b. Nyolczas egy lábon előre kifelé befelé kezdve. 
26. a. b. Kigyóvonalas hármas előre kifelé befelé kezdve. 
Elérhető pontszám 90. Szabadkorcsolyázás 3 pereznyi 
időtartamig. Sokszorozószám \A, elérhető pontszám 48. 
Összeredményben elérhető pontszám 138.

Keringő tánezverseny párok részére (hölgy és ur), 
a múlt évi győztes pár kizárásával, 3 pereznyi maximális 
időtartamig.

A versenyeken, amelyeken a B. K. E. verseny- 
szabályai kötelezők, csak a B. K. E. tagjai vehetnek 
részt. Minden verseny első három helyezettje tisztelet­
dijat kap. — Tét nincs. — Nevezni 1909. év február hó 
15-ik napjának esti 5 órájáig lehet az egyleti irodában 
kitett ivén. A verseny délután 1 -3 órakor veszi kezdetét.
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:: Kérjük olvasóinkat, ■■
■ ■ ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék. ■■

sáléi

Hivatalos tés%. &
Budapesti Versenypálya-Szövetség. ,Fj'““k
Alelnök: Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utcza 20). Titkár: Sas Kálmán (VI.. 
Cs ngery-utcza 55). Pénztáros: Vágó Henrik (VII , Wesselényi-utcza 61). 
Ellenőr: Freyler Béla (VI., Andrássy-ut 41) Gondnok : Fagy as Géza (V, 
Dorottya utcza 8 ) A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény a

A titkárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként <1. u. Vpz.
Versenynaptár.

február 14. MTK (bajnoki merk.) május 2. BTC (nemzetk. mérk.)
„ 21. BTC „ 9. MTK

28. FTC—BTC „ 10. MTK „ .,
márcz. 7. FTC—MTK „ 20. BTC

„ 14. FTC fnemzetk. mérk ) r 23. MTK
,. 21. BTC 71 30. 1 Orsz. ifj. torna-
„ 2Ó MAC 31. ) verseny
„ 28 BTC—MTK junius 0. MTK (nemzetk. mérk.)

április 4 fenntartva. » 10. FTC
,. 11.1 BTC—MTK V 13. BTC (atl. vers.)
„ 12. 1 (nemzetk. mérk.) 71 20. Sp.-V. (kerékp. vers.)

18. MTK (nemzetk. mérk.) 27. Sp.-V.
„ 25. FTC (nemzetk. mérk )

Budapest, 1909 január 7.
Sas Kálmán s. k.,

titkár.

29. Sp.-V.

iszer Károly s. k.,
elnök.

Budapesti (Budai) Torna-Egylet. helyiaég és torn.csarnok:
Attila-u. 2. (Telefon 85—07) V7erseny- és jégpálya : Széna-tér 2 (Telefon 43—36.) 
Hivatalos órák naponta délután 4—5-ig a tornacsarnokban. Tornaórák : hétfő, 
szerda, péntek 7—9-ig. Vivo órák : kedd. csütörtök, szombat este ti—8-ig. 
Elnök: Kollár Lajos. Másodelnök : Demény Károly. Alelnükök : Wettstein 
Gyula, Argay János, Hol teld Henrik. Elnökségi titkár : dr. Schubert József. 
Igazgató : Galambos Ede. Pénztáros : Bartalits Aladár. Ellenőr : Vidovic.s Rókus. 
Háznagy: Antalffy Andor. Jegyző : Gilibert Győző. 1. szakbizottság (torna, 
athietika, ftileslabda). Elnöke: Wettstein Gyula. Titkára: Ftisztás Ferencz. 
11. szakbizottság: (tennisz, korcsolya, hockey). Elnöke : Argay János. Titkára : 
Nagy Géza. 111. szakbizottság: (vívás, úszás, turistaság). Elnöke : Holfeld Henrik. 
Titkára: Dunay Bertalan. Művezető: Bily Mihály. Vivómesterek: Leszák 
Károly és Gellért Alfréd. Az egylet hivatalos lapja a Sport-Világ.

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. Ferencl. Elnök: Fodor
Ferencz. — Alelnök : Toskovics Vincze. Titkár: Virgala Lipót (VIII., Futó- 
utcza 48.) Jegyző : Wachsmann Dezső. Pénzt. : Kresztics Iván (Vili., Rock 
Szilárd-u. 19. sz.). Ellenőr : Schreiber Károly. Kapitányok: Vass Janos és 
Szabó Béla éa Prenner Gyula és Bienenfeld Manó. Háznagy : Barabás Ede. 
Körhelyiaóg: Vili., Üilői-út 30. sz. (»Medikus»-kávéház) Hivatalos óra minden 
szombaton este 8—10 óráig. Beiratási díj (jelvénnyel) 4 korona. Rendes t&gsagidij 
évi 12 korona. Pártoló tagsági díj évi 8 korona

Folyó hó 27-én választmányi ülés tartatik. Felkérem at. választ­
mányi tagokat, hogy teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

Wachsmann, jegyző.

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

KORCSOLYÁKATA legjobbaknak elismert 
Remscheidi gyártmányú 
szolid készítmény, czélszerii rendszer s olcsó árakban következőkép ajánlunk :
Puck-korcsolya, a legegyszerűbb s legpraktikusabb modell, csiszolt, párja 
kor. 3.50. Ugyanez, nickelezctt, párja kor. 5.50. Normal-Currir-korcsolya, 
finom nickelezett párja kor 9.— Női Gazella-korcsolya, fin. nickelezctt, 
párja kor. 10.— Jackson Haines-korcsolya, fin. nickelezett, párja 15.— 
Roland-korcsolya, egyszerű szerkezetű, de kitűnő rendszerű, fin. nicke­
lezett, párja kor. 16.—. Rohonczy-féle szabad Columbus-korcsolya, 
gömbölyű vagy hegyes orral, fin. nickelezett, párja kor. 17.—. Halifax- 
korcsoiyák,minden számban, csiszolt, _ ,Zubek Bertalan feTársa
talpak, szobatornaszerek, vivosze- sportezikkek áruháza
rek, vadászati felszerelések s min- ... „ . n„
dennemu egyéb sportezikkekben. BlldSLp6St, IV., M1IZ6UIII- KOrilt ZJ.

L0P0S GYULA tornkaés/z!trő
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében) 
Legmodernebb svéd és különféle
TORNASZEREK készítője
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minis- 
tértől 109541 904. sz. alatt a VI. egye­
temes tanitógyülés alkalmával rendezett 
tanszerkiállitáson kiállított tornafelszere­
lésemért elisme- . 1907. évi pécsi orsz. kiállításon 
ressel kitüntetve. ♦ kiállítási aranyéremmel kitüntetve

. Árjegyzéket kívánatra 
“ bérmentve küldök. ——

ÉLŐ JÓZSEF nagy vendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.

s-------------------------------------------- 1
Kitűnő jó magyar konyha, eredeti magyar tájborok 
Pilaeni ősforrás sör, minden időben friss csapold*
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. ----- Telefonszám 92 71.
•V Sportefryleti tagoknak 10"/,, áremredmőny

IZÉRJE ÖN
IXsKABAÉSPLÖKL

vivóárjegyzékét
Andrássy-ut 13.

Horner Arthur
BOOKMAKER

Budapest, ¥., Erzsébet-körat 1
T Elfogad fix- és startodsok I 
I mellett fogadásokat minden ' 

bel- és külföldi versenyre.

SCHRIB G. A.
arany- és ezüstvakerék-önt- ■ g rx ■ yv>>
vényező és választó-intézet, Q II 11 A 1» N 1
ÁkareralkatréazAk nvára. .. “ W ^ W m
VII. kér.. Holló-utcza 6. szám.
Sürgönyczim: Affinerie Budapest. + Telefon 27 12

Arany-, ezüst és 
bronz-érmek ve­
tése sport egyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

Telefon 21-30 Sportegyleti tagok 
figyelmébe ajánljuk

Telefon 21-30

Hébel kávéházát
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő bllliárdok_ Előnyös kiszolgálás 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok ^T" Az összes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt lathatók. "V*

Vigyázz! Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. sÄ
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 5

Kliséket
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi müvek; 
kereskedelmi és ipari ezé lókat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

ífj. Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és cinkograflal 

" nut<korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz
= IHaposltlvoU vetítésre, 
fény képtől vételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

TELEFOÜ
86-1«.

V,

S4. ‘ V 1
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Használjuk a BMEK-féle |

Magyar turistalapaszt
= Mindenütt kapható. =

DA Dl/ Pl MD-CRÉME a legideálisabb és legbiz- 
I Hím ULUD tosabb hatású arczápoló kenőcs.

Sport- és 
gyermek­
szánkók
Keimwvlf,
tohogffiin.

jŐí-caSS skeleton

Téli
Műkőre,ni, ázók részére „l.es Alexander* legelső minőségű verseny­
korcsolya í) könnt ♦ Ivvnrsknresol.yiizók részére Hagen-, Eriksen-, 
norvélr és svéd versenykorcsolvák Halifax 150 forint Merkur-, Jacjtson 
Haynes korcsolyák. «V Jés»i">rl»k és iit«rliikore9ol.rák 
lptriátékok Hockev-ütök és labdák. Jéghoekey játékszabály Hl krajezár.

— Svéd-,' norvég . svájezi-, tirnli-. hajivölgyi és_ amerikai jódéi. 
Norvési skik. lábszárak. IiótalpnU l.ilieuleldi ski párja 15 Irt 
Téli sportöltözékek fejre hazható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

sport- 6\fí Teljes sportár- 
üzletében JL jegyzék ingyen 

t. ' ís bíriuentve
KERTÉSZ TODOR

Budapest, IV., Kristóf-tér

Tel sportezikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER REZSŐ
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 3.
V_____________ _—----------  (az udvarban)------------------------------
I.ilienfeldi «ki teljesen felszerelve, párja . . 15 — írt
Original l.ew Alexander korcsolya felsrófolással, párja . . ».— „
Halifax korcsolya párja......................................................... } ’
.Merkur korcsolya párja .... - ®5 „
Szánkók svéd, r. or vég, liallvölgvi, összecsukható tirnli, amerikai 

rodli. tobogán, rennwolf, bobsleigh, lábszárak nagy választékban 
Fliónix rodli legkönnyebb vasrodli, .Mannesmann-csőből . . 14 — „
Triumph rodli legegyszerűbb és legjobb szánkó .... 550 „
MT" Téli sportöltözékek, sweaterek, sapkák, keztyük, lábszárak

vrjeg.v/.ek ingyen x|# Klubtagoknak
árengedmény !
-----------------------JjKL*

és hérmeiHxe

m NÁSZAJÁNDÉKOK ■

SÍUandó műüiáüitás V.
o

SZ 2Zj c
5 SH

ola j festmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és alloetagerek, fali consolok, disztiikruk, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tárt, k, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, Író- és szivarkószletek, reliefek, 
.rák, candeláberek. villanyalakok, bronz, porczellán 

és terracotta-diszek stb. kanhatók :

jortegyleteknel
kedvezm

ény

d j*
o
jn Hegedűs Zsigmondnál

Budapest. VI.. Andrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár
van feltüntetve !

_77
o

■ NÁSZAJÁNDÉKOK ■

h 
»1 * Egyleti jelvényeket

Q

legszebb kivitelben és w
legjutanyosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
Wien I. Singerstrasse 8., 11. Slock

’CELTIC
Southampton

mérkőzéseken a ,.RAMBLER"-football dominált.
Ára 13 korona.

KSíT OLBRICH L.
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

A Telefon 80-41. -5 "6- Telefon 80-44 #1

■ »------------ -<■

MARTON ALAJOS ÉS FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

*---------------fT--------------- 1

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versenydijtárgyaü
nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 napi próbára is kapható !

Ára 12 kétélű késsel 22.— korona.

rr Budapesti
RŐSF.R-tanintézet
Alapittatott 1853. Alapittatott 1853.

Tanulók
eddigi
száma

17.338

I. Haromosztalyu felső 
kereskedelmi iskola

(14 — 18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsöke- 
resk. iskolákkal Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. =====

II. Negyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó es 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Ertesitő-kivo- KÓSER JÁNOS tanár,
natot küld az
igazgató : Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk 1

Wanausz József
fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromeziist papírok. Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
X«!/y órjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott ifj. Kellner Ernő kő- ét könyvnyomdájában, Budapest, V,, Csáky-utcza 9. szám,


